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АНАЛІЗ СУЧАСНИХ СИСТЕМ РОЗПІЗНАВАННЯ 

РЕКВІЗИТІВ БАНКІВСЬКИХ КАРТОК 
 

Бабочкін Олег, 
Магістр з інформатики 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

Фінансова галузь є однією із найбільш цифровізованих сфер. За офлайн-

магазинами закономірно йдуть онлайн-організації [1, 2]. На відміну від готівки, 

яка існує тут і зараз у матеріальному вигляді, банківські картки дозволяють 

швидко сплатити за куплений в Інтернеті товар лише увівши платіжні реквізити. 

Кожний із нас щоденно здійснює різноманітні фінансові онлайн-операції, 

тому автоматизація процесу зчитування даних з банківських карток є 

актуальною задачею для будь-якого ресурсу, де користувачеві потрібно ввести 

власні платіжні реквізити (для оплати замовлень в інтернет-магазинах, онлайн-

банкінгу, різних програмних застосунках). Щоб виконати зазначені операції 

необхідно вводити номер банківської картки, термін дії картки, ім’я власника 

картки, тип платіжної системи та CVV код (рис. 1). 

 

 
Рисунок 1 – Реквізити банківської картки 

 

Єдина проблема криється у постійній необхідності пам’ятати та 

безпомилково вводити реквізити банківської картки.  

Сучасні гаджети з їх нескінченними голосовими помічниками, модулями 

заповнення, підказками, розпізнаваннями, здається, вже повністю відучили 

людство щось вводити механічно. Це дійсно зручно, коли не треба заповнювати 

дані вручну зайвий раз. При здійсненні покупки доводиться вводити від 16 до 19 

цифр, які складають номер банківської картки та слабо інтерпретуються з 

людської точки зору, що призводить до постійних помилок при наборі номеру. 

З метою уникнення помилок при введенні, зменшення затрат часу для 

внесення даних, а також для покращення взаємодії з користувачем виникає 
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необхідність у розробленні комп’ютерних систем оптичного розпізнавання 

реквізитів банківських карт [3–6].  

Впровадження технологій оптичного розпізнавання реквізитів банківських 

карт має ряд переваг над ручним розпізнаванням. Це точність, швидкість та 

вартість впровадження такої технології. На жаль, повністю уникнути залучення 

людини у процес неможливо, але фактор її участі буде мінімальним.  

Оптичне розпізнавання символів – це процес, що спрямований на 

оцифровування текстової інформації, яка автоматично ідентифікується із 

зображенням, а потім зберігається як дані.  

Для розпізнавання символів використовують різні методи, серед яких варто 

відмітити такі як: 

– матрична відповідність (є простішим та поширенішим) [7–10]; 

– інтелектуальне розпізнавання символів [11, 12]. 

Матрична відповідність (або порівняння з шаблоном) – це метод, суть якого 

полягає в порівнянні виявленого програмою OCR символу з бібліотекою 

шаблонів [13, 14]. Програмне забезпечення OCR зіставляє це зображення з 

відповідним символом ASCII.  

Метод інтелектуального розпізнавання символів – це метод оптичного 

розпізнавання тексту, який використовує комп’ютерний інтелект для пошуку 

характерних ознак [15–18], таких як відкриті області, замкнуті фігури, 

діагональні лінії, перетин ліній тощо.  

Розпізнавання даних із кредитної картки одночасно є актуальним і дуже 

цікавим з погляду алгоритмів завданням [19–22]. Добре реалізована програма 

розпізнавання пластикових карток може позбавити людину необхідності 

вводити значну частину даних вручну при здійсненні інтернет-платежів і 

платежів у мобільних застосунках.  

З точки зору розпізнавання, банківська картка – це складний документ 

стандартного розміру (85,6 мм × 53,98 мм), виконаний на типовому бланку, що 

містить певний набір полів (як обов’язкових, так і додаткових): номер картки, 

ім’я власника картки, дата видачі, термін дії, номер облікового запису, CVV2-

код або його аналог. Частина полів знаходиться на лицьовій стороні, а деякі – на 

звороті. І, незважаючи на те, що для здійснення платіжної транзакції потрібно 

вказати тільки номер картки, практично всі платіжні системи (як автентифікація) 

додатково вимагають вказати ім’я власника картки, термін дії та CVV2-код.  

Для того, щоб виконати розпізнавання даних картки необхідно локалізувати 

картку на зображенні, знайти інформаційні поля та виконати сегментацію на 

символи [7]. Кожний із перерахованих пунктів з формальної точки зору є 

самостійним завданням розпізнавання. Якщо для навчання нейронних мереж 

існують підходи та інструменти, що зарекомендували себе, то в завданнях 

орієнтації та сегментації щоразу потрібен індивідуальний підхід [16, 18]. 

Як перший етап необхідно знайти координати кутів картки. Оскільки 

геометричні характеристики картки нам відомі (картки виконані відповідно до 

стандарту ISO 781), то для визначення чотирикутника картки використовується 

один із алгоритмів. 
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При відомому чотирикутнику неважко обчислити та застосувати до 

зображення проєктивне перетворення, що призводить зображення карти до 

ортогонального вигляду з фіксованою роздільною здатністю. Таке виправлене 

зображення приходить на вхід до наступних етапів – орієнтації та розпізнавання 

конкретних інформаційних полів [9]. 

З погляду архітектури, розпізнавання трьох цільових полів складається з тих 

самих частин: 

– попередня фільтрація зображення (з метою виділення реквізитів на фоні, 

який зазвичай не є однотонним); 

– пошук зони (рядки) цільового інформаційного поля; 

– сегментація знайденого рядка на «коробки символів». 

Розпізнавання знайдених «коробок символів» відбувається за допомогою 

штучної нейронної мережі. Важливу роль відіграє застосування післяобробки 

(виявлення можливих помилок розпізнавання, застосування словників імен та 

прізвищ, перевірка дати тощо). 

Кроки розпізнавання різних даних картки одні й ті ж самі, але складність 

розпізнавання відрізняється.  

Найлегше розпізнати номер картки з таких причин: 

– номер картки містить лише цифри; 

– формат номера суворо визначено за типом платіжної картки; 

– геометричне положення номера приблизно однакове; 

– існує алгоритм Луна, що дозволяє перевірити правильність розпізнавання 

номера. 

Складніше розпізнати інші поля, такі як термін дії або ім’я власника картки. 

Результатом роботи алгоритму по визначенню терміну дії картки є 4 десяткові 

цифри: по дві на місяць та рік терміну закінчення дії. Вважається, що алгоритм 

видав правильну відповідь, якщо отримані 4 цифри збігаються з зображеними на 

карті. Символ, що їх поділяє, не враховується і може бути будь-яким. Відмова 

від розпізнавання сприймається як неправильна відповідь. 

Розробками алгоритмів для розпізнавання інформації з банківських карт на 

сьогоднішній день займаються ряд компаній, зокрема, LabsNeural, Sinosecu, 

Huawei, SmartEngine, Klippa та інші, а також розроблено програмні застосунки, 

які за власними алгоритмами «видобувають» реквізити банківських карт. 

Таким чином, технологія розпізнавання банківських карток насправді 

виявляється передовою і вкрай необхідною за умови гідної реалізації. 

Зважаючи на точність розпізнавання інформації, дослідження технологій 

оптичного розпізнавання реквізитів банківських карт все ще залишається 

актуальною задачею і вимагає подальшого вивчення. 
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